

中原科技城首个三类医疗器械证正式获批

本报讯 在第9个全国科技工作者日到来之际,中原科技城迎来重大产业突破——区域内企业华之源生物自主研发的“人类MTHFR基因多态性检测试剂盒(PCR—荧光探针法)”成功获批国家三类医疗器械注册证,实现郑东新区三类医疗器械注册证零的突破。这一成果不仅填补了郑东新区在高风险医疗器械领域的空白,更标志着中原科技城生命科学产业创新能级与转化能力迈上新台阶。

三类医疗器械注册证的获得是医疗企业的重大成就,标志着医疗企业在高风险医疗器械领域的突破。该检测试剂盒聚焦临床重大需求,通过检测MTHFR基因C677T位点多态性,为疾病精准防控提供关键支持,在70分钟内即可精准完成基因型分型,有效降低基层医疗检测门槛。临床应用上,可针对孕产妇提供叶酸个性化补充指导,降低新生儿神经管缺陷风险,还能辅助H型高血压患者规避脑卒中风险,为两大民生领域提供精准解决方案。

河南省华之源生物技术有限公司成立于2017年,是一所集高端医

疗装备及三类体外诊断试剂研发、生产的创新型高科技企业。自华之源生物落地后,中原科技城便开启“全周期、保姆式”服务模式,迅速组建服务小组,跟进项目进展,依托实验室及研究中心等创新平台,为华之源搭建技术交流桥梁,推动其与行业前沿接轨,积极协调三甲医院,搭建临床试验平台,大幅缩短验证周期。协同河南省药品监督管理局试点开辟审批绿色通道,通过预审辅导、材料优化等措施压缩审批流程,显著加快创新产品上市进程。这份亮眼成绩单的背后,是中原科技城以全周期、全方位的优质服务,持续为企业发展赋能的结果。

近年来,中原科技城将生命科学产业作为“3+2”现代化产业体系的核心支柱,围绕“研发+临床+制造+服务”全产业链精耕细作。目前,已集聚生命科学领军企业30余家,大健康类企业超1万家,成立3只大健康领域子基金,中原科技城生物医药公共服务平台、生命科学产业园、中原先进制造业产业园等加快建成投用,细胞与基因治疗、合成生物、高端医疗器械等特色产业集群加速



中原科技城首个三类医疗器械证正式获批

崛起,“研发—临床—转化”全链条生态闭环持续完善,有力推动创新成果高效转化落地。同时,中原科技城持续优化营商环境,建立跨部门协同机制、政企联席协商平台,实时响应企业诉求,强化政策与需求精准对接,全方位护航生命科学产业高质量发展。

三类医疗器械的获批,标志着中原科技城在生命科学领域的创新研

发与产业化能力获得重要认可,为产业集群发展、技术突破注入了强劲动力。未来,中原科技城将持续深耕生命科学产业前沿领域,继续营造良好创新生态和营商环境,加速科研成果转化,着力打造立足河南、辐射中原、面向全国的生物创新策源地和未来健康先导区。

记者 王阳
通讯员 杨佳英 韩磊 文/图



党建引领网格化
基层治理

如意湖办事处 党建赋能“微”网格 开启基层治理新画卷



宣传安全知识

本报讯 为推动辖区管理向精细化、现代化迈进,近日,如意湖办事处积极汲取先进经验,秉持创新思维,落实务实举措,依托“微网格”管理模式,从三大关键维度精准发力,全力书写基层治理的崭新篇章。

聚焦隐患,“先”察未萌筑安全。如意湖办事处针对老旧小区设施老化、安全隐患丛生的现状,积极作为,组建网格巡查小组,精心制定详尽的专项巡查计划,每周对辖区内老旧小区开展全面细致的走访巡查。在巡查进程中,社区网格长联合党员志愿者、红色物业,对小区内各类问题进行地毯式排查与上报。

聚焦难题,“破”解顽疾促和谐。面对因居民不文明行为引发的纠纷事件,如意湖办事处积极联合城管、住建、公安等多方力量开展整治行动。在整治过程中,面对居民的不理解与抵触情绪,工作人员耐心沟通、悉心劝导。针对居民在公共区域随意堆放杂物、“飞线”充电等问题,通过加强日常巡查、设立醒目警示标识、开展安全知识

宣传教育以及集中整治等多管齐下的方式,逐一攻克辖区治理的难点与痛点,有效改善居住环境,促进邻里和谐。

聚焦长效,“汇”聚力谋发展。为充分释放基层治理效能,如意湖办事处以“五位一体”为核心,积极探索长效工作机制。高效联动城建、城管以及党员志愿者、业委会、红色物业,进一步凝聚基层治理强大合力。对于小区内安全隐患、设施损坏、反复投诉、集中投诉等重点问题,加强跟踪关注,持续办理,形成“定期会商、现场联动、长效管理”的联动联动工作模式,有力推动“块呼条应”,真正实现“网格事网格了”,为辖区的稳定发展奠定坚实基础。

下一步,如意湖办事处将继续深化“微网格”管理模式,不断创新工作方法,全面提升基层管理精细化水平,努力为居民打造一个安全、和谐、美好的生活家园,让基层治理的成果更多更公平地惠及每一位居民。

记者 王阳
通讯员 刘学馨 文/图

豫兴路办事处 全面开展病媒生物防制工作

本报讯 为有效预防和控制病媒生物传播疾病,保障辖区群众健康安全,按照郑东新区爱卫办的要求,近日,豫兴路办事处城管办联合病媒生物防制公司,在辖区开展病媒生物防制专项行动,重点对蚊、蝇、鼠、蟑螂等病媒生物进行科学防制,营造干净整洁的辖区环境。

行动中,工作人员采取环境治理为主、化学防制为辅的综合防制策略,组织病媒防制工作人员对居民小区、学校、市场、餐饮用户、垃圾中转站、公园绿地等重点场所开展拉网式排查。重点清理积水容器、疏通沟渠、规

范垃圾收运,从源头上消除病媒生物滋生环境。专业消杀人员使用高效低毒的卫生杀虫剂,对下水道、绿化带、卫生死角等区域进行精准消杀,督促餐饮单位完善防蝇防鼠设施,确保防制工作科学、规范、有效。

下一步,豫兴路办事处城管办将健全病媒生物防制长效机制,定期开展专项督导检查,加强重点场所、重点行业的日常监管。通过持续开展环境卫生整治和科学消杀,切实保障辖区群众身体健康,共建清洁、健康的家园环境。

记者 王阳 通讯员 张震 台婧

商都路办事处 垃圾分类益处多 环境保护靠你我

本报讯 为进一步推动垃圾分类工作,加大生活垃圾分类的宣传力度,营造干净舒适的居住环境,同时引导社区居民积极参与其中,6月10日,商都路办事处海马公园社区新时代文明实践站深入开展垃圾分类宣传活动,不断深化社区生活垃圾分类治理工作。

“您好!这是垃圾分类的相关资料。”活动中,志愿者们发放垃圾分类宣传资料,并向居民详细讲解垃圾分类的重要意义、常见垃圾如何分类、垃圾分类的标准和具体操作步骤等知识,倡导广大居民要养成健康、文明、环保的生活方式,自觉培养垃圾分类的好习惯。同时,为扩大宣传成效,通过详细解答帮助居民清晰了解垃圾该如何有效进行分类,使居民树立垃圾分类从身边做起、从点滴做起的意识。

此次活动有效提高了社区居民对生活垃圾分类的知晓率及参



志愿者发放宣传资料

与率,积极引导居民从身边的点滴做起,自觉开展生活垃圾分类,逐步养成垃圾分类的好习惯。下一步,海马公园社区新时代文明实践站将持续推进垃圾分类各项工作,引导辖区居民正确处理垃圾,达到垃圾源头减量化、资源化、无害化的目标,推动垃圾分类工作再上新台阶。

记者 王阳 通讯员 赵冰鸽 文/图